Nepfima umérnost

Umérnosti (imérou) se rozumi vztah (zavislost) dvou veli¢in.

Dvé veli¢iny jsou nepfimo iumérné, jestlize pro né plati, Ze kolikrat se zvétsi jedna
velic¢ina, tolikrdt se zmensi druhd veliéina a zaroven kolikrat se zmensi jedna veli¢ina,
tolikrat se zvétsi druhd veliéina.

Priklady dvou veli¢in nepfimo imérnych
Pocet kombajn(i a doba potfebna ke sklizeni daného pole obili
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pocet
kombajnt

dobasklizné (h) |48 |24 |16 |12 | 8 | 6 | 4
w

Pocet prepravek a jejich velikost pfi pfepravé daného mnozstvi jablek
Pocet kopacl a doba provedeni daného vykopu

Pocet strojl a ¢as (doba) prace na dané zakazce.

Hustota a objem télesa stejné hmotnosti
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1) Jednim Cerpadlem se vyprazdni bazén za 420 minut. Dopln tabulku nepfimé
umeérnosti poctu ¢erpadel a doby vypousténi bazénu

pocet Cerpadel 1 2 3 4 5 6 7

doba vypousténi | 420

2) Vzdalenost dvou mist je 480 km. Dopln tabulku nepfimé umérnosti rychlosti auta
a doby jizdy.

rychlost (km/h) 120 |80 |60 |40 (30 |20 |10
¢as (h) 4

3) Dopln tabulku nepfimé umérnosti délky kroku a poctu krokl potrebnych k ujiti
1200 cm (12 m)

délka kroku (cm) | 100 |80 |60 |40 |30 |20 10

pocet kroki 120

4) Rozhodnéte, které dvojice uvedenych veli¢in jsou nepfimo Umérné.
a) Doba, za kterou auto ujede danou vzdalenost a jeho prdm. rychlost

b) Pocet stroji a mnoZstvi vykonané prace

c) Doba jizdy a ujetd vzdalenost pfi stejné priimérné rychlosti jizdy
d) Doba napusténi bazénu a pocet otevienych piitokd.

e) Strana ¢tverce a jeho obsah.

f) Poéet kust uréitého zbo?i a jeho cena

g) Pocet pfitokl a mnoZstvi napusténé vody

h) Pocet konzerv a jejich velikost pfi zavarovani daného mnoistvi masa.
i) Hustota a objem télesa stejné hmotnosti

j) Pocet hodin na facebooku a IQ

k) Potet strojd a ¢as (doba) prace na dané zakazce.

1) Délka kroku a poéet krokl potiebnych k ujiti dané vzdalenosti

5) Rozhodni, zda se jedna o tabulku nepfimé umérnosti.

a)

X 1 2 3 4 5 6

y 60 30 20 15 12 10

b) | 1 2 4 5 | 10 | 20

y 40 20 10 6 3 1

° | x 1 2 3 4 5 6

y 8 16 24 32 40 48

6) Doplnte tabulku, aby se jednalo o nepfimou Uméru.

a)

X 1 2 4 6
y | 240 80 48

b) | «x 1 4 8 32
y 16 2 1

1 x 2 4 8 | 10
y 30 | 20 10










